
Εκτός αγοράς 130.000 επαγγελματίες και 430000

Συντάχθηκε απο τον/την Administrator
Κυριακή, 25 Δεκέμβριος 2011 19:03 - 

Εκτός αγοράς 130.000 επαγγελματίες και 430000

  

Αδυνατούν να είναι συνεπείς στην καταβολή των ασφαλίστρων.

          
      

Πάνω από το 430.000 ελεύθεροι επαγγελματίες, δηλαδή, 1 στους 2 των ασφαλισμένων
του Οργανισμού Ασφάλισης Ελεύθερων Επαγγελματιών ΟΑΕ
Ε  ,
δεν εισφοροδιαφεύγουν, αδυνατούν, όμως, να είναι συνεπείς στην καταβολή των
ασφαλίστρων τους, ενώ 130.000 επαγγελματίες έχουν σταματήσει οριστικά τη
δραστηριότητά τους και «δυστυχώς όχι για να συνταξιοδοτηθούν».

  

Αυτό τονίζει η Εθνική Συνομοσπονδία Ελληνικού Εμπορίου ΕΣΕΕ  σε ανακοίνωσή της,
υπενθυμίζοντας ότι την τελευταία διετία οι ασφαλισμένοι έμποροι από 348.000 μειώθηκαν
σε 287.000, ενώ, έπεται συνέχεια...

      

  

Η Συνομοσπονδία εκφράζει για άλλη μια φορά, την έντονη ανησυχία του εμπορικού κόσμου
για την επιδείνωση της ταμιακής κατάστασης και το μέλλον του ασφαλιστικού του φορέα,
αφού, όπως σημειώνει, οι δυσμενείς συνθήκες που πλήττουν τους ασφαλισμένους
εμπόρους, έχουν μεγάλες επιπτώσεις στα έσοδα του Οργανισμού. Η ΕΣΕΕ διαβεβαιώνει,
ωστόσο, ότι ο κίνδυνος μη καταβολής συντάξεων δεν υπάρχει, αφού η καταβολή συντάξεων
είναι συνταγματική υποχρέωση του κράτους. Συναφώς, διατυπώνεται η υπόμνηση ότι ο
ΟΑΕΕ, μη διαθέτοντας, πλέον, αποθεματικά στο ταμείο του και για να αντεπεξέλθει στις
πληρωμές των συντάξεων, θα πρέπει να λαμβάνει έγκαιρα την τακτική επιχορήγηση.

  

Ταμιακές ανάγκες - Ελλειμμα

  

Σύμφωνα με τον προϋπολογισμό του 2010, οι ταμιακές ανάγκες του ΟΑΕΕ ανέρχονται στο
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1,22 δισ. ευρώ, ενώ η τακτική επιχορήγηση που καλύπτεται από τον κρατικό
προϋπολογισμό δεν υπερβαίνει τα 600 εκ. ευρώ με αποτέλεσμα να διαμορφώνεται ένα
έλλειμμα άλλων 600 εκ. ευρώ. Στα παραπάνω ποσά θα πρέπει να προστεθούν οι οφειλές
από τις καθυστερημένες οφειλές, που φθάνουν τα 3,7 δισ. ευρώ από τα οποία το 1,2 δισ.
έχει ρυθμιστεί, αλλά και η μεγάλη μείωση της αξίας της κινητής και ακίνητης περιουσίας
του Οργανισμού, η οποία κυμαίνεται ανάλογα με τις τιμές της αγοράς από 608 εκ. ευρώ
έχει κατρακυλήσει στα 137 εκ..

  

Για την ΕΣΕΕ, προϋπόθεση είναι η διατήρηση του δημόσιου και κοινωνικού χαρακτήρα του
ΟΑΕΕ, ώστε να εξασφαλιστεί πρώτιστα η βιωσιμότητά του. Επιπλέον, στην παρούσα
δυσμενή κατάσταση η εισπραξιμότητα έχει περιοριστεί στο 45% με το 85% των οφειλετών
να είναι μικροοφειλέτες ποσών μέχρι 12.000 ευρώ. Υπογραμμίζεται, επ' αυτού, πως ο Οργ
ανισμός Ασφάλισης Ελεύθερων Επαγγελματιών
αποτελεί το δεύτερο μεγαλύτερο ασφαλιστικό φορέα μετά το 
ΙΚΑ
αφού καλύπτει 835.000 εμπόρους, βιοτέχνες και επαγγελματίες και περίπου 320.000
συνταξιούχους, με την προοπτική μάλιστα να εξελιχθεί στο ασφαλιστικό ταμείο όλων των
αυτοαπασχολούμενων και εργοδοτών και όχι να βρίσκεται στο χείλος του γκρεμού.

  

Κατά τη Συνομοσπονδία, σύσσωμος ο εμπορικός κόσμος οφείλει να συνδράμει στην
προσπάθεια επίλυσης των οικονομικών προβλημάτων του ασφαλιστικού φορέα,
καταβάλλοντας έγκαιρα τις ασφαλιστικές εισφορές. Την ίδια ώρα, συνεχίζει να πιστεύει
ότι η πολιτική ηγεσία και τα αρμόδια υπουργεία, θα πρέπει κάποια στιγμή να καθησυχάσουν
όλους τους ασφαλισμένους και συνταξιούχους του ΟΑΕΕ, αντί να απειλούν με μέτρα
αναγκαστικής είσπραξης όσους δεν μπορούν να ενταχτούν στις ομολογουμένως ευνοϊκές
ρυθμίσεις του άρθρου 48 του Ν.3943/2011. Χαρακτηριστικά, αναφέρεται πως, η δέσμευση
εμπορευμάτων με διαδικασίες συντηρητικής κατάσχεσης και προσημείωσης ουσιαστικά δεν
επιτρέπουν στην επιχείρηση να πουλήσει για να πληρώσει. Τέλος, στέλνεται το μήνυμα ότι
η όποια απειλή για "κλείσιμο" του 53% των επιχειρήσεων που έχουν ληξιπρόθεσμες οφειλές
δεν αποτελεί πλέον τιμωρία αλλά μάλλον λύτρωση.
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